



Krajský úřad Zlínského kraje  
Odbor sociálních věcí  
Tř. T. Bati 21  
761 90 Zlín

Počet listů/příloh  
2/0

Vyřizuje/telefon:  
Ing. Fremlová/572 414 568

Uh. Hradiště  
11.11.2022

**Věc: Záměr ukončení poskytování služby DZP Medlovice**

Vážený pane vedoucí,

Žádám tímto RZK o vyslovení souhlasu se zastavením příjmu žadatelů do služby Domov pro osoby se zdravotním postižením v Medlovicích s postupným útlumem této služby.

Domov pro osoby se zdravotním postižením v Medlovicích byl a je součástí procesu transformace pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením ve Zlínském kraje, má schválený transformační plán. Také z tohoto domova byl umožněn postupný odchod některým klientům, kteří odešli do služby Chráněné bydlení. V současné době je registrovaná kapacita ve výši 15 lůžek, skutečná vytíženost je 15 lůžek.

Žádáme tímto o oficiální zastavení příjmu žadatelů do DZP Medlovice z těchto důvodů:

- Dlouhodobě není v uvedené službě evidována žádná žádost o poskytování sociální služby, dlouhodobě nebyl přijat do služby žádný nový klient, což podtrhuje objektivní skutečnost reálného propadu žádostí zájemců o danou cílovou skupinu v rámci celé společnosti, do DZP Medlovice byl přijat poslední klient v roce 2016
- Historická budova v minulosti sloužila jako škola, budova v Medlovicích je pro poskytování služby nevyhovující, v budově jsou velké průchozí pokoje, vysoké stropy, nevyhovující kanalizace apod., budova bude vyžadovat velké investice do oprav, které vzhledem k neperspektivnosti současné služby nejsou na účelné
- Velká dojezdová vzdálenost do Uh. Hradiště, lokální umístění, kopcovitý terén v Medlovicích jsou pro plně imobilní klienty s nejvyšší mírou potřebné podpory a vysokým nárokem na zajištění zdravotní péče naprosto nevyhovující
- Dlouhodobě domov generuje vysokou ztrátovost v oblasti finančního hospodaření s ohledem na počet klientů a využívání velkých nevyhovujících prostor, hospodářský výsledek r. 2021 ztráta 2 952 315,15 Kč, r. 2020 ztráta 5 499 976,98 Kč, r. 2019 ztráta 2504 899,38 Kč, r. 2018 ztráta 3 920 190,81 Kč

V návaznosti na schválený veřejný dokument Transformační plán, dle poslední platné aktualizace č. 2 schválené RZK č. 0514/R17/19 ze dne 8. 7. 2019, od roku 2023 dojde k postupnému opuštění nevyhovujících prostor a umožnění žít uživatelům běžným způsobem života v běžné komunitě, za předpokladu, že bude každému z nich zajištěna podpora, kterou potřebuje.



Klientům, kteří nyní žijí v Medlovicích, bude nabídnuta postupně možnost zajištění služby v rámci stávajících domovů pro osoby se zdravotním postižením v rámci organizace SSL UH, pokud na těchto službách dojde k případnému uvolnění lůžka. Budou také podány žádosti do dalších domovů pro osoby se zdravotním postižením případně v místech, kde má klient rodinu, opatrovníka, odkud pochází.

Při postupném útlumu sociální služby bude zvolena personální strategie nabídky možného odchodu pracovníků s klientem do jiné služby v rámci SSL, dále bude pracovníkům postupně nabídnuta možnost odchodu do jiné služby v rámci organizace s tím, že v rámci dojezdové vzdálenosti do 20 km jsou umístěny další 4 velké sociální služby a 7 malých sociálních služeb v rámci SSL UH. Předpokládá se také využití § 52, písm. c, Zákoníku práce, který hovoří o organizačních změnách pro nadbytečnost s nárokem na odstupné.

Dle dopisu z MPSV vč. příloh ve věci změny Zásad pro poskytování účelových dotací ze státního rozpočtu okresním úřadům a obcím na zajištění náhrad za restituované objekty zařízení sociální péče došlo ke zkrácení vázaného závazku udržitelnosti na budovu v Medlovicích. Tento závazek již uplynul, budova není do budoucna zatížena touto podmínkou. Je možné uvažovat o využití budovy pro jinou cílovou skupinu, případně je možné uvažovat o jiném využití budovy.

Předpokládaný časový rámeček ukončení služby DZP v Medlovicích je do konce roku 2024, tento předpoklad je jednoznačně vázaný na řádné zajištění poskytování sociální služby pro každého současného klienta DZP Medlovice, s ohledem na tuto skutečnost časový rámeček ukončení služby může být zkrácen nebo dle potřeby prodloužen.

Děkuji, s pozdravem

Ing. Marie Fremlová  
ředitelka organizace